

# 王永翠:一片爱心献老人

“永翠把院民当父母，她不嫌脏不嫌臭，经常给我们洗澡、剪头、洗脚、送水送饭，我们的晚年就靠她了！”11月11日上午，提起王永翠，80多岁的老院民刘奶奶高兴地说。

现年55岁的王永翠，是定陶区滨河街道人，心系城乡弱势群体，创办老年公寓，让老人们感受到女儿般的疼爱与温暖。

1998年王永翠所在的工厂倒闭，她成了一名下岗职工。在她当搬砖工、送水工、护理期间，看到一些空巢老人因子女不在身边，饮食起居无法得到及时照料，便产生了创办养老院的想法，这样既能照顾老人，又能帮助政府分忧解困，还能实现自己的人生价值，得到了家人的大力支持。经多方筹资，2011年3月，定陶区五福老年公寓正式运营。

本报讯（记者  
焦同帅 通讯员 刘  
永霞）11月11日，  
2023“乐购山东促消周”鄄城县电商促  
消费活动在鄄城县人民广场举行。

据了解，本次  
活动参展企业近40  
余家，涉及汽车、家  
电、电子商务、零售、  
老字号等有关企  
业。活动期间，  
开展促消费政策宣  
传、品牌家电厂商联  
合让利展销、网红直  
播带货、非遗宣传展  
示等形式多样的特  
色主题活动，种类繁  
多，折扣优惠力度大，  
并实现了线上线下互  
相互引流，让消费者  
有机会近距离体验  
企业各样产品，刺激  
消费，促进曝光。  
活动现场人潮汹涌，  
市民朋友热情高涨，  
充分展现了鄄城县  
经济发展的蓬勃活  
力。

王永翠把每一位老人都当作自己的亲人，她既是管理人员，又是护理员，在每一位老人身上，她都倾注了自己全部的心血，从而换来了老人们的信任和爱戴。“永翠就是俺闺女！”一位年近九旬的老人，生活不能自理，王永翠就一口口地给老人喂药喂水，把鸡蛋黄捣碎放进米饭里增加营养；有的老人有糖尿病不能吃白馒头，她就专门给老人做荞麦馒头吃；有的院民家里一时拿不出钱，王永翠就自己去垫付。几年来，王永翠先后为15位院民垫付过生活费，累计资金达19万元。

王永翠还对全体工作人员提出了“我们不仅要解决他们的温饱，还要关心他们精神需求”。哪位老人有什么老毛病，哪位老人该过生日了，哪位老人亲人不来探望，她都一一记在心上。有位性格怪异的

入住老人，入住不久，一直挑剔护工的服务，时不时闹到她那。她耐心地听老人“发牢骚”，原来老人性格有点孤僻，不合群，难免不适应集体生活。了解了老人的要求，她没事就找老人聊天，引导他多参加活动，多接触其他老人，慢慢地老人就和大家一起看电视、下棋、打牌，融入了这个集体。现在，老人们都把她当作自己的贴心人，有什么心里话都愿意找她唠叨，就像使唤自己的孩子一般。她常对工作人员说：“老人的孩子们不在身边，我们要像对待自己的父母一样对待每一位老人！”王永翠就是这样，用她的朴实和真诚诠释着中华儿女尊老爱老、助人为乐的传统美德，用自己的辛勤劳动和汗水让老人们享受这个大家庭的温暖。

尊老爱幼是我国的传统美德，王永翠

正是这一传统美德的践行者。她用自己的行动，奏响了一曲令人钦佩的尊老敬老爱老的乐章，无愧于一名共产党员的光荣称号。因成绩突出，她先后被评为“定陶区三八红旗手”“养老服务之星”“菏泽市十大孝星”“齐鲁和谐使者”“山东省最美院长”等，其先进事迹还被省、市多家媒体报道。

记者 侯延标 通讯员 张广亮 王炜华



## 曹县:野鸭栖息人民公园人工湖

近日，曹县城市中心的人民公园内，一群野鸭伴随着“扑噜扑噜”的落水声，飘然降落在人工湖的水面上，引起了一些正在游玩的人们的关注。

这些三三两两的野鸭落在水面后不停地游弋，也有的迅速扎下水去，然后再从远处浮出来，很是悠然自得。有两只野鸭游着游着，就开始追逐起来，它们相互嬉戏，在水面上溅起阵阵涟漪，引得岸上的人们驻足观看。

据一位居民介绍，公园内的人工湖虽然面积不大，但是很安静。而且，小湖内有两个独立的小岛，上面有柳树和茂密的草丛，这都给野鸭栖息提供了一个非常适宜的环境。往年也有三两只飞过来，在这里游玩，但远没有现在的数量多。看来，这是人们重视环境保护、爱护野生鸟类的结果。

记者在人工湖拍摄时发现，这些野鸭浑身羽毛呈灰褐色，尾部均有白色羽毛，嘴前部呈黄色，尚不清楚这些野鸭的种属。值得感喟的是，野鸭在立冬之时，



降落在这个小小人工湖里，让它们跟居民有了近距离接触，而互不打扰，也是一种人与自然的和谐。

通讯员 王晓新 记者 臧宾

图说菏泽



### 文化惠民暖人心

日前，演员正在东明县沙窝镇尚庄新村表演戏曲节目，精彩表演赢得现场群众的阵阵掌声。据悉，自10月20日开始，东明县文化馆组织开展“我们的中国梦——文化进万家”送文化下乡惠民演出活动，已经陆续开展了20余场，节目内容丰富多彩，有豫剧、山东梆子、曲剧、大平调、戏曲合唱等，为群众送去了“文化大餐”，受到群众的欢迎。

记者 彭传军 通讯员 刘汉功 摄



### 营造文明的交通环境

近日，鲁西新区交警部门组织民警走进佃户屯街道沙沃社区开展交通安全宣传活动。活动中，民警通过发放宣传资料等方式，向群众讲解骑乘电动自行车不戴安全头盔等违法行为的危害性，呼吁大家要严格遵守交通法规，养成安全驾驶、文明出行的良好习惯，共同营造安全、有序、和谐的道路交通环境。

记者 黄啟峰 摄

## 珍爱生命健康 预防一氧化碳中毒

